

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

A köztársaság ünnepén

Második évfordulóját ünnepli a magyar köztársaság. Nem zajos, hivalkodó ünnepekkel üli meg ezt a napot a magyar nép, hanem a jól végzett munka erős öntudatával és a szebb, jobb jövőre vetett szilárd hittel és reménységgel. Minderre meg is van a joga. A magyar köztársaság az elmúlt két esztendő alatt a magyar nép politikai akaratának szilárd bástyája volt. Felszámolta az előző rendszer felemás és nem őszinte közjogi rendszerét, egyenesen Kossuth hagyományaira ment vissza, 1849 április 14-ikét vallva az első magyar köztársaság születésnapjaul.

Két esztendő elenyészően csekély idő egy nép életében. Azonban a magyar köztársaság felépítésében ez a két esztendő nagyon fontos szakasz. A világpolitikai helyzet kedvezőtlen alakulása sem tudta a magyar nép akaratát meggingatni, ellenkezőleg, a magyar köztársaság a magyar függetlenség szilárd bástyájává lett. A világ békéjét veszélyeztető törekvésekkel szemben Délkelet-Európa népei, a Szovjetunió szövetségesei a kölcsönös segítség szerződészerű leköltésével igyekeznek békéjüket és biztonságukat jogilag és tényleg is biztosítani. Ebben a szövetségi rendszerben a fiatal magyar köztársaság mint egyenlő jogú szerződő fél vesz részt és ezzel a békét biztosítani akaró szövetségi rendszernek egyik fontos láncszemévé lett.

Az ország belső rendjét az elmúlt két esztendő alatt többször megrázta a válsági vihára. Minduntalan történetek kísérletek, amelyek az ország mai demokratikus rendjét felforgatni kívánták és ezzel végső eredményben a köztársaság megdöntésére is törekedtek. Munkájukat nem kísérte siker. A magyar nép elég erős ahhoz, hogy belső, demokratikus rendjét meg tudja védelmezni.

A világ, benne elsősorban Európa, nehéz idöket él át. Még nem diadalmaskodott a béke eszméje, még sokan rettegnek egy új háború lehetőségé miatt. A magyar nép elhatározása szilárd és félre nem érhető. A békét akarja és dolgozni kíván, hogy az országot újjáépítse. A magyar köztársaság élén Tildy Zoltán elnökkel, a Kisgazdapártnak ezzel a nagy formátumú államférfiával a békéért, a magyar függetlenségért és a politikai, társadalmi, gazdasági és szellemi újjáépítésért harcol. Az elmúlt két év eredménye a igérete a szebb jövőnek.

Szovjet jegyzék Iránhoz és az Egyesült Államokhoz

A moszkvai rádió beszámol arról, hogy az iráni kormány a múlt év őszén egyezményt kötött az Egyesült Államok kormányával. Az egyezmény alapján amerikai katonai missziót hívtak meg Iránba. Az amerikai katonai misszió az egyezmény értelmében messzemenő hatalomra tett szert az iráni vezérkarban és a hadügyminisztériumban. Az iráni hadsereg ezért már nem tekinthető független állam hadseregének.

A szovjet követ ezért jegyzéket nyújtott át az iráni kormánynak, amelyben rámutat arra, hogy Iránt az Egyesült Államok katonai támaszpontjá alakítják át.

Az egyezmény nem egyeztethető össze a két ország közötti jószomszédi viszonyt szabályozó szerződéssel. A szovjet kormány elvárja ennek a rendellenes helyzetnek megszüntetését.

Még egy jegyzék

Moszkvai jelentés szerint a legutóbbi hónapok alatt amerikai repülőgépek több ízben megfigyelés alá vették a Sárgea-tengeren és a Japán-tengeren közlekedő szovjet kereskedelmi hajókat. A szovjet külügyminisztérium ebben az ügyben jegyzéket intézett a moszkvai amerikai nagykövethoz és ebben tájékoztatja az amerikai kormányt az amerikai repülők

eljárásáról. A szovjet külügyminisztérium — írja a jegyzék — elvárja, hogy az Egyesült Államok kormánya utasítsa az illetékes amerikai hatóságokat, a jövőben tartózkodjanak hasonló eljárásokról.

USA

Washingtoni diplomáciai megfigyelők szerint az elkövetkezendő három hónapon belül nagyobb válság várható a Szovjetunió és az Egyesült Államok között, melyet a Közép-Kelet sorsa idéz majd elő. A tripoliszi repülőter és az olasz kikötőkben tartózkodó hadihajók miatt jegyzékben történt szovjet tiltakozást ellentámadásnak

tekintik. Washingtoni vélemény szerint Marshall külügyminiszter ezeket a tiltakozásokat visszautasítja, mert a tripoliszi repülőteret angol engedéllyel használja. Amerika, a hadihajók pedig az olasz kormány jóváhagyásával futottak be olasz kikötőkbe.

UNO

Az Egyesült Nemzetek katonai bizottsága folytatta a Szovjetunió által benyújtott javaslatok megvitatását. Az amerikai álláspontot képviselő többség újból megkísérelte, hogy rávegye a szovjet kiküldöttet, mondjon le arról az álláspontjáról, amely szerint az atomfegyver megtiltásának kell az első lépésnek lenni az ellenőrzési rendszer megvalósítása terén. Gromikó kijelentette, hogy ragaszkodik eredeti javaslatához.

Olaszország

Olaszországban keresztény forradalmi mozgalom néven új párt alakult a keresztény, demokrata párt balszárnyából. A párt a választásokon a népfront keretében indul. Vasárnap megkezdődött Nápolyban Saragat független szocialista pártjának kongresszusa. A párt újabb politikai blokk alakítását tervezi. A demokratikus népi arcvonal megválasztotta a vezetőségét, amelyben 6 szocialista, 6 kommunista és 9 más pártba tartozó képviselő foglal helyet. Az olasz-amerikai és hajózási egyezményt hétfőn írták alá Rómában. Ez az első ilyen egyezmény, melyet Amerika a háború óta európai nemzettel kötött.

Görögország

A belgrádi rádió szerint nap-nap után újabb amerikai tengerészgyalogsági egységek érkeznek görög kikötőkbe. Az amerikai csapatok rendeltetése, hogy segítsék a monarchista görög kormányt a szabadságharcosok ellen. A görög miniszterelnök bejelentette, hogy átszervezik a görög hadsereget. Valamennyi görög csapatot Liewesay amerikai tábornok parancsnoksága alá helyezik. Szabad Görögország rádiója felhívja a görög népet, hogy a katonai behívásoknak ne tegyen eleget és vonuljon a hegyekbe. Közli, hogy a király 33 ezer hektáros földbirtokát fölöstolták két község parasztjai között. Lieriszosz városát elfoglalták a szabadságharcosok. Az epiruszi arcvonalon két zászlóalj támadását verték vissza, majd két községet megszálltak. A felszabadított községek lakossága nagy lelkesedéssel fogadta a felszabadítókat.

A magyar köztársaság második évfordulójának ünnepei

A magyar köztársaság visszaállításának második évfordulója alkalmából vasárnap este az Operaházban fényes külsőségek között lezajlott díszelőadás volt. A díszelőadásban résztvett Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai és a magyar politikai, tudományos és művészeti élet sok kiválósága.

Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes mondott ünnepi beszédet.

A harmadik magyar köztársaság megalakításának évfordulóját ünnepli ma Magyarország. A harmadik magyar köztársaság a felszabadított Európában nem pusztán forma kérdése, hanem alapvető megváltozást jelent az elmúlt világnak. *A népi demokráciák köztársasága merőben különbözik a polgári köztársaságtól. Ezek a közösségeken van a hangsúly.*

A magyar köztársaság döntő esatát nyert — mondotta — amikor megvalósította a földreformot és ezzel lezárta a magyar föld dolgozóinak évszázados perét. Megvalósította a demokratikus jogokat és minden intézkedés abból az elvből indul ki, hogy a jogoknak csak egyetlen forrása van, a becsületesen elvégzett munka. A harmadik magyar köztársaság megtalálta és szabaddá tette az utat az első köztársaság kormányzójának, Kossuthnak nagy eszméje felé, amelyért dolgozott és küzdött a dunavölgyi népek megbékéléséért és barátság

gaért. Míg a nemzetközi imperializmus és az atomdiplomácia háborúval fenyegetik a világ békéjét, addig a magyar üzemek hősei, a szervezett magyar ipari munkásság, a magyar föld dolgozó és a haladó értelmiség legjobbjai összefogva építik a biztonság és a szabadság világát, a harmadik köztársaságot.

A beszéd elhangzása után előadásra került Bartók: Fából faragott királyfi, táncjáték, valamint Kodály: Háry János daljáték egyik része és Hubay: Csárdajelenete.

Szeged táviratilag üdvözli Tildy Zoltán köztársasági elnököt

A köztársasági emlékünnepeket Szegeden a Nemzeti Bizottság rendezésében tartották meg a város háza ünnepi díszbe öltözött közgyűlési termében. Tombác Imre bevezető szavai után egy Petőfi vers hangzott el, majd Gyáni Imre főispán mondott ünnepi beszédet. A főispán kihangsúlyozta, hogy a legnagyobb fokú zsarnokság, az emberi jogoknak az eltiprása mindig monarchikus államformában következett be és a szabadság eszméje a köztársasági államformákban tudott diadalmaskodni. Magyar vonatkozásban a királyság elleni harc egyet jelentett a nemzeti függetlenségért vívott szabadságharcot és a Boeckayak, Bethlenek és Rákócziak küzdelmének egyenes folytatása volt Kossuth, Petőfi, Táncsics fellépése.

Ezután visszatekintett a főispán a harmadik magyar

köztársaság elmúlt két esztendőjének történetére és hangsúlyozta, hogy ezidő alatt a gazdasági anarchiából gazdasági rend alakult ki, amely a jó forinttal egyik biztosítéka a kialakuló jobb magyar jövőnek. Külpolitikai téren az elszigeteltségből kilépett a magyar népi demokrácia és ma már baráti államok vesznek körül bennünket és ez a tény szintén nagymértékben elősegíti az újjáépítésünk sikerét.

Ezután a Nemzeti Színház művészei szerepeltek, majd a Nemzeti Bizottság elnökeinek indítványára elhatározta a közönség, hogy táviratilag üdvözli Tildy köztársasági elnököt és Nagy Imrét, az országgyűlés elnökét.

Az ünnepség Tóth László egyetemi tanár országgyűlési képviselő, a Nemzeti Bizottság elnökének zárószavával, illetve a Szózat hangjaival ért véget.

A Gandhi merénylet mögött országos összeesküvést gyanítanak

Bombay-i jelentés szerint vasárnap feldühödött tömegek rohamozták meg a szélsőséges hindu szervezetek helyiségeit. A rendőrség tüzelt a tömegekre. Bombay északi kerületeiben is feszült a helyzet és jelentős katonai megerősítést küldtek ki a kerületekbe. Más városokban is megrohmozták a tömegek a szélsőséges hindu szervezetek helyiségeit és több házat felgyújtottak.

Gandhi halála alkalmával a pakisztáni hinduk is gyászünnepeket tartottak. Muzulmán részről is hangoztatják, hogy Gandhi a modern idők legnagyobb hindu egyénisége volt: nemcsak saját népéért, hanem a muzulmánokért is harcolt. A vélemények szerint országos jelentőségű összeesküvésről

van szó és az összeesküvők Gandhin kívül más hindu vezetőegyeniségeket is megakartak gyilkolni.

Ujdelhi-i jelentés szerint Gandhi hamvait egy agyagedénybe zárták és az urnát néhány napra belemerítik a Gangesz és a Dzsamma szent vizébe ott, ahol a két folyó egymásbatorlik.

Hétfőn délután több mint 500.000 főnyi tömeg előtt Pandit Nehru kijelentette: szét kell robbantani a teokratikus rendszerért küzdő mozgalmat, amely úgy kezdte meg a harcot a hatalomért, hogy meggyilkolta minden idők legnagyobb hinduját. Mivel az indiai kormány vezető tagjai továbbra is sok fenyegető levelet kapnak, a rendőrség széleskörű biztonsági intézkedéseket tesz. Nehru és a többi politikai vezető életének megvédésére.

Elutazott a lengyel kormányküldöttség

A lengyel kormányküldöttség hétfőn délután elhagyta Budapestet. A lengyel kormányküldöttség tagjait ünneplően búcsúztatták a Keleti pályaudvaron. Megjelentek a pályaudvaron: Ortutay Gyula és Mihályfi Ernő miniszterek, a Magyar Lengyel Társaság

elnöke, Boldizsár Iván és Bóka László államtitkárok, Bogárnár József polgármester, a diplomáciai kar tagjai közül a lengyel, a szovjet, a jugoszláv, a bolgár követ, valamint a magyar politikai, kulturális és tudományos élet számos vezető személyisége.

A Nemzetközi Diákszövetség küldöttsége a kultuszminiszternél

A Nemzetközi Diákszövetség utazási és csere konferenciájára Budapesten összegyűlt résztvevők hétfőn délután tisztelgő látogatást tettek Ortutay Gyula kultuszminiszternél. A 20 nemzet fiai nagy érdeklődéssel hallgatták meg a kultuszminiszter hozzájuk intézett beszédét.

— A magyar kormány — mondotta — egymásután köti

az egyezményeket a környező államokkal. Ez határozott jele annak, hogy a magyar ép békét akar. Ez nem jelent semmiféle blokképződési szándékot, nem kívánunk elkülönülni Európától.

Ezután a megjelentek több kérdést intéztek közoktatási vonatkozásban a kultuszminiszterhez, amely azokra részletesen válaszolt.

Megkezdődött a kegyelmi elhatározás végrehajtása

A Hivatalos Közlöny vasárnap közölte a köztársasági elnök kegyelmi elhatározását és ennek végrehajtási utasítását. Hétfőn a törvényszéken nem volt tárgyalás, ezért a budapesti ügyészség megkezdte a kegyelmi elhatározás végrehajtását. Hozzávetőleges számítás szerint a budapesti államügyészség a közkegyelem alapján 6000 ügyben szünteti meg az eljárást, illetve rendel el szabadlábrahelyezést. A közkegyelmi elhatározástól függetlenül az igazságügyi mi-

nisztérium repülőbizottságot szervezett, a népbírószági ügyekben való kegyelemadás elintézésére. A bizottság vezetője Hajdú Gyula államtitkár. Eddig a gyűjtőfogházban végeztek vizsgálatot. Azoknak az ügyekben rendelnek el szabadlábrahelyezést, akiket két éven aluli szabadságvesztéssel sújtottak és a büntetőintézetben tanúsított magaviseletük és egyéb körülmények alapján lehet bízni abban, hogy be tudnak kapcsolódni a demokráciába.

Nagy szabotázs a Hutter és Lever-gyárban

Az államrendőrség nagy szabotázs akciót leplezett le a Hutter és Lever-gyárban és ezért dr. Soós Antal műszaki igazgatót, dr. Hunyadi László főmérnököt és Tornyos Mihályt, a margarinüzem vezetőjét őrizetbe vették.

A szabotálók rongálásán kívül 11 vagon olajdarát elfekettétek, sőt megállapították, hogy az édesipar részére kiutalt 123.000 kiló margarint feketepiacra értékesítették.

Őrizetbe vették továbbá Still András csoportvezetőt, aki egy

motort rongált meg. Booóth Lajost az olajdara osztály vezetőjét, ifj. Csizi Lajos tisztviselőt, Fazekas Antal igazgató megszökött.

Repülőtereket igényel Amerika Ausztriában

Egy osztrák lap írja, hogy az amerikai megszálló hatóságok bejelentették igényüket az osztrák kormánytól repülőterekre. A lap megjegyzi, hogy az amerikaiak nyilvánvalóan azért kérnek repülőteret, hogy az Ausztriában lévő repülőket hegyvidéki kiképzésben részesítsék.

TÜSOK

EGY Angliában élő magyar farmer megállapította, hogy a tehének jazzmuzika mellett tejelnek legjobban. — A körúton nálunk ezt így mondják: «addig szólt a jazz, míg leadta a tejet.»

OLVASTUK: «Házvezető-nőnek mennék olyan helyre, ahol az én kacsa is alkalmas otthont találna sürgősen VIII. Baross-utca 112. I. 7.» — Az első esetet, amikor a hirlapi kacsa tényleg kacsa és mégsem «kacsa».

AMERIKA MÓNDAJA: Allamférfi: «A legnehezebb problémákat is megoldja, ezek azonban államférfiak hiányában nem fordulhatnak elő.»

AUTÓ: «Nagy erkölcsi erő. A lótolvajlástól tisztította meg a világot.»

IGAZSÁG: «Oly ritka kincs, hogy takarékosan kell vele bánni.»

A SZEGEDI HIRLAP jubiláris ünnepi ÉVKÖNYVE,

gazdag, színes tartalommal március közepén jelenik meg. A könyv ára 10.— Ft. Előfizetőink és állandó hirdetőink a rendkívül értékes könyvet díjtanul kapják meg.

A jegyzetés kálváriája

A szegedi lapok már több ízben szövegezték, hogy a közzététel hivatalban a jegyzéssel kapcsolatban tarthatatlan állapotok vannak. Órák hosszat kell ácsorogni, hogy a pár percet kitevő jegyzévet el lehessen intézni. Ez többszáz elvesztegetett munkaórát jelent most a három éves terv idején.

Kívánatos lenne, ha a jegyzétszítés idejére a közzététel hivatal más hivatalokból kérne ezekre a napokra segédert.

Belejezik a gátszakadás javítását

Takács Ferenc államtitkár, árvízvédelmi kormánybiztos megszélesítette a Szatmár-Bereg vármegyék gátszakadási helyreállítási munkálatait. A tivatári helyreállítási munkálatok erős ütemben haladnak és előreláthatóan a jövő hét folyamán be is fejeződnek. A Batár töltés építése, továbbá a korondi munkálatok pár napon belül befejeződnek.

— Felakasztotta magát. Lőrincz József 82 éves nyugalmazott MÁV segéd tiszt, Borbás-utca 21 szám alatti lakos, szombaton este lakásán felakasztotta magát, mire rátaáltak már halott volt. Hozzá tartozói szerint Lőrincz beteges volt és már több ízben kísérelt meg öngyilkosságot. Mostani tettének is valószínűleg állandó betegeskedése lehetett az oka.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk idb. KOMLÓSI SÁNDOR 55 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 3-án d. u. 2 órakor lesz, a felsővárosi gyevi-temető ravatalozójából.

Gyászoló család.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt déli, délnyugati szél, több felhő. Helyenként gyenge talajmenti fagy, helyenkint köd. A napali hőmérséklet alig változik.

NAPIREND:

Múzeum: hétköznap 9—13, vasár- és ünnepnap 9—12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9—19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9—19 óráig nyitva.

Mozi műsora:

Korzó Mozi: 1. A fantom lovas. 2. A farm titka. Belvárosi Mozi: Kalózkodó kapitánya. Széchenyi Filmszínház: Csendháborító. Híradó Mozi: Mafirt, Francia, Pamiri fensik, Tyúk anyó, Sport stb.

Színház műsora:

Kedden 7 órakor: A kis gróf Bérlet M. I.

Szerdán este 7 órakor: Lear király. Bérlet K. és M. II.

Csütörtökön este 7 órakor: A három testőr. Bérlet D. I.

Pénteken este 7 órakor: A mosoly országa. Munkáselőadás.

Szombaton 3 órakor: A mosoly országa. II. előadás.

Szombaton este 7-kor: Diszhangverseny. Beszédet mond: dr. Ortutay Gyula. Bérletszűnet

Szolgáltatás gyógyszerárak:

Frankl József Szent György-tér 6. Telefon 694. Temesváry József (bérlet) Jászszentkúny Klauzál-tér 9. Surján József Kossuth Lajos-sugarút 31. Telefon 578.

— Tűz a Verdi színházban. A firenzei Verdi színházban hatalmas tűzvész pusztított. A tűzoltóság csak három óras megfeszített munkával tudta a tüzet eloltani. A kár igen nagy, a színpadot sikerült megmenteni. A szerencsétlenség oka még ismeretlen.

— AZ UJONNAN ATSZERVEZETT NÉPBÍRÓSÁGOK országos tanácsa február 10-én kezdi meg tárgyalásait. Ezen a napon két tanács már a régebben kitűzött ügyeket tárgyalja. 18-án kezdik meg Mistéth Endre és társai ügyének második fokú tárgyalását.

— A MAGYAR PARTIZÁNBARÁTOK Országos Szövetsége egy akciót indított, amelynek keretében egy alumíniumból készült ajtóplakettet boesájtott ki darabonként két forintos árban. Ezeknek a plaketteknek személyi igazolvánnyal ellátott terjesztői a közzeli napokban megjelennek a lakásokban és felajánlják ezeket a plakettek. Szeged város polgármestere a maga részéről is kéri a város közönségét, fogadja megértéssel a nálá jelentkező közegeket.

— Meghalt a repülőgép egyik úttörője. Orville Wright a repülés egyik úttörője pénteken ese a daytoni klinikán tüdőgyulladás következtében 76 éves korában elhunyt. Ő és testvére a levegőnél súlyosabb készülékekkel sikeres repülést hajtottak végre 1903 december 14-én.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj és édesapánk ENGI JÓZSEF közművesmester rövid szenvedés után elhunyt 74 éves korában. Temetése 3-án d. u. 3 órakor az alsóvárosi temető ravatalozójából.

Gyászoló család.

— Vízállásjelentés. A Tisza Záhonytól árad, lejjebb apad. Záhonytól alacsony, Tokajnál magas, lejjebb igen magas víz-állású. Vízének hőmérséklete mindenütt 4 fok. Mai tiszai víz-állások: Tiszabecs 83 (32), Városnamény 210 (40), Tokaj 520 (68), Tiszafüred 718 (87), Szolnok 736 (87), Csongrád 725 (85), Szeged 710 (81). A Maros Makónál 187 (30).

— A TISZA vízének vízszintje Tiszafürednél mintegy 3, Szolnokonál mintegy 2, Szeged és Csongrád között mintegy 3 méterrel alacsonyabb az árvédelmi töltés koránál.

Óra, ékszer legolcsóbban BERTA ékszerésznél, Kis-u. 3 Aranyékszerter veszek.

(x) GYASZMISE: Szamosvölgyi Imre képmefestőmester egyéves elhalálása alkalmával a lelkiüdvéért f. hó 4-én (szerdán) reggel fél 9 órakor gyászmise lesz a Fogadalmi-templomban.

(x) Halálhíre: Hajdú József iparművész rajzoló 60 éves korában meghalt. Temetése kedden délután fél 4 órakor az alsóvárosi temető ravatalozójából.

(x) MŰSOROS MŰTEREMBÁL a Hungáriában: február 7.

— A KUKORICA ÚJ ÁRA. Az országos közellátási hivatal az idényszerű száraz 17.05 százalékos viztartalmu kötöttforgalmú kukorica árát a következőkben állapította meg: beszállításra átadott csöves kukorica 37.—, morzsolt 47.—, beszállításra felül felajánlott csöves 49.30, morzsolt 62.50 forint mázsánként.

— Borozás után — lövöldözés. Kádár Gyula kiskundorozmai lakos január 24-én a vendéglőben alaposan beszélt. Otthon a kukoricagöréből előkeresett egy ott elrejtett puskát és azzal lövöldözni kezdett. A rendőrség őrizetbe vette Kádárt és fegyverrejtegetés miatt megindította elene az eljárást.

(x) SOFFORISKOLA előkészít személy-, teherautó-, motorkerékpár vizsgára, felelősség mellett. Telefon: 648. Müller Béla, Vár-utca, főposta.

— Több, mint 350 internált engedtek szabadon. A magyar köztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából február elsejével Rajk László belügyminiszter 356 személy internálását oldotta fel. Foglalkozásukat tekintve 87 mezőgazdasági, 186 ipari és kereskedelmi, 55 értelmiségi és 28 foglalkozás nélküli egyén került szabadlábra. A volt internáltak szombaton délután hagyták el a budapesti központi internálótábor.

Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, özv. GÖNCZY ISTVÁNNÉ szül. Balla Etel életének 70. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 3-án délután 4 órakor felsővárosi gyevi-temető ravatalozójából lesz. Engesztelő szentmise 3-án d. e. 7 órakor lesz a felsővárosi templomban.

Gyászoló család.

Ma délben hangzik el a vádbeszéd a pfeifferista rémhirterjesztők ügyében

A szegedi népbíróság ötös-tanácsa hétfőn reggel a törvényszék épületében folytatja a pfeifferista rémhirterjesztők ügyének főtárgyalását. Az utolsó tanú Ferenczi Pál lett volna, ő azonban beteg fekszik lakásán, s így csak a rendőrségen jegyzőkönyvbe foglalt vallomását ismertette a népbíróság. Valomása D. Nagy Gézára és Gaál Róbertre nézve súlyosan terhelő volt. D. Nagy Géza Ferenczi vallomásának felolvasása közben hangosan közbeszólt: „Kérem, ebből egy szó sem igaz!” — mire a tanácselnök erélyesen rendre utasította. Később, a Gaál Róbertre vonatkozó súlyos rész olvasásánál, Gaál Róbert ugrott fel izgatottan és közbekiáltott: „Nem igaz! Szememzedett hazugság az egész!” A tanácselnök őt még erélyesebben utasította rendre és egyben utasította a fogházöröket, hogy a renitenskedő Gaál Róbertet bilincseljék meg.

A népbíróság ezután a védelem részéről a szombaton benyújtott bizonyítási eljárás kiegészítésére vonatkozó javaslattal kapcsolatosan bejelentette, hogy a javaslatot teljes egészében elutasítja, miután a már kihallgatott tanúk vallomásaival bizonyították a vádlottak bűnösségét.

Ma, déli 12 órakor kerül sor dr. Polónyi Jenő népfőügyész vádbeszédére. Szerdán a védelem részéről hangzanak majd el a védőbeszédek.

Egyetemi nap

A Szegedi Egyetemi Ifjúsági Szövetség február 7-én egyetemi napot rendez Szegeden, amelyet Ortutay Gyula kultuszminiszter nyit meg. Részt vesznek az ünnepségen Alexits György és Bóka László államtitkárok, valamint Zsebők Zoltán miniszteri osztályfőnök. Az egyetemi nap keretében a Szegedi Állami Színházban hangverseny lesz, amelyet a rádió is közvetít. Az est jelentőségét emeli Prokofjev: „Alexandria Nyciszky Kantata” című műve, amelyet 150 tagú énekhar és 120 tagú zenekar Európában először Szegeden mutat be. A zenekart az ismerthevő Várady karnagy vezényli. A zenekari est védnökségét a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vállalta.

(x) Kerékpárgumit dolgozóknak heti részletre is szállítunk. Markovics műszaki üzlet, Szeged, Tisza L.-körút 44. Munkaadói igazolványt kérünk.

BUTORT

Olcson készen vásárolhat és készíttethet felelősség mellett.

| | |
|--------------------|---------|
| Diófa politúrozott | |
| Kombinált szobát | 2800 Ft |
| Hálószobabútor | 2800 Ft |
| Konyhát | 1150 Ft |
| Festett hálószobát | 2200 Ft |

Kakuszi műasztalos
Kossuth Lajos-sugárút 5 szám.

Laczkó órák, ékszerész

Kárász-u. 14. Keressék kar- és zsebórákat (vekkerórákat is), ezüstöt, brilliáns ékszereket magas áron. Nagy óra- és ékszerjavító műhely.

dek. Csütörtökön szünet és pénteken reggel folytatják a védőbeszédeket. Szombaton „az utolsó szó jogán” szólalnak fel a vádlottak és valószínűleg a jövő héten hétfőn reggel kerül majd sor az ítéletki hirdetésre. Ma és a következő napokon ismét a városháza közgyűlési termében tartják meg a tárgyalásokat.

A Kisgazdapárt Centenárius Ünnepei

A Kisgazdapárt Centenárius Ünneprendezősége, mely az összes vidéki szervezeteket ellátja centenárius műsoranyaggal, már teljes erővel dolgozik, hogy a párt vidéki szervezeteinek a Független Ifjúságnak segítségével legyen, hogy méltó keretek között ünnepelhessék meg a történelmi jelentőségű századfordulót. A Kisgazdapárt Centenárius Ünneprendezősége műsoranyaga teljesen elkészült s ez a műsoranyag ünnepi beszédek, szavak, versek, monológokat és párjeleneteket kívül három alkalmi színdarabot is tartalmaz, amely kiválóan alkalmas arra, hogy műkedvelők adják elő és előadható olyan színpadokon is, amelyek nem lehet beünnepelni. Az Ünneprendezőség a műsorszámok előadási jogait is megváltotta és így mindazon szervezetek, amelyek ezt a műsoranyagot beszerezik, mentesülnek az előadási jogok beszerzésével járó gondoktól és lényegesen olcsóbban jutnak irodalmi szívonál s az ünnepséghez méltó műsorszámokhoz. A Kisgazdapárt Centenárius Ünneprendezősége címe: Budapest, IV. Semmelweis-utca 1. II. em. 12. (Sajtóosztály.)

Január 25-én hajnalban a Török-utca 3. számú házban lévő garázsomba belörték. Elloptak onnan egy pár három tonnás tehergépkocsira való gumikereket, egy pár Tátra személygépkocsi gumikereket, egy pár Zündapp motorkerékpár gumikereket, külső és belső gumival felszerelve, abroncsal. Ellopták továbbá a motorkerékpár láncát és az összes szerelési szerszámjait. A belörtök eddigi nyom szerint a Báró Jósika-utcán át a Polgár-utca felé távoztak.

Eredményes nyomra vezetőt 1500 forinttal jutalmazom.

KUCSKA bornagykereskedő.

Uj tanerőket kap a tanyavilág

Illetékes helyen minden lehetőséget megtesznek, hogy enyhítsék a tanyavilágban fennálló tanerőhiányt. Az elmúlt napokban a fentiekkel kapcsolatban Szegeden járt a kultuszminisztériumból Farkas Endre miniszteri bizos és letárgyalta a tanyavilág tanerő problémáit. A tárgyalások értelmében elhatározták, hogy Szeged város

belterületéről a nélkülözhetetlen tanerőket a tanyavilágba helyezik ki. A tanerők kiválogatásával megbízott bizottság összesen 17 nélkülözhető tanítót és 4 tanárt talált, akiknek kihelyezését azonnal folyamatba tette. Eddig 14 tanerő foglalta el helyét és hét tanerő ügye most van folyamatban.

Rosszul sikerült üzlet

Péter Szabó Károly hódmezővásárhelyi lakos még 1946 novemberében 310 forintért megvásárolta Kiss István hódmezővásárhelyi lakos lovat. Nem tudta azonban kifizetni, csak 100 forintot, míg a többire haladékosan kért addig, amíg ő is el tudja adni a lovat. Kiss ebbe beleegyezett, sőt a lószerszámot is kölcsönadta. Péter egy másik ismerősétől kocsit is kért kölcsön és így elhajtott a szentesi vásárra, hogy ott eladja a lovat. Szentesen azután az egyik kocsmába összeakadt cigányokkal, akik megvették a lovat 280 forintért.

A vásár öröme inni kezdtek. Péter csakhamar lerészegedett és a cigányok kihasználják a kedvező pillanatot és a lovat szerszámostól, kocsistól elvitték. A rendőrség lefűlte és csalás, valamint sikkasztás miatt megindult ellene az eljárás.

Kifosztott egy lakást a bemászó tolvaj. Róth László technikus, Deák Ferenc-utca 22 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy vasárnap este 9 óra tájban ismeretlen tettes bemászott a konyhaajtója feletti ablakon a lakásba és onnan női és férfi kabátokat és alsóneműket, irógépeket és rádiót elvitt, a kár megközelíti a 10.000 forintot. A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő tolvaj kézrekerítésére.

(x) Farsang utolsó napján Egyetemi Jelmezbál a Tiszában.

Borsnál is jobb

a „Sirály” fűszerkeverék

Nagykereskedőknek rendkívüli engedmény

Eladási iroda:
Cserzy Mihály-utca 3

To-tó szelvények

A SZEGEDI HIRLAP
kiadóhivatalában kaphatók.

RUMOK, likőrök és valódi kisüsti PÁLINKÁK, kitűnő FAJBOROK

legolcsóbban beszerezhetőek
Kucska Mihály cégnél

Szeged, Kossuth Lajos-sugárút 21. Telefon: 128.

Felavatták a békéssámsoni vasutat

Nagyszabású ünnepség keretében avatták fel hétfőn a Tótkomlós-Békéssámson keskenyvágányú vasútvonalat. Az ünnepségen Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter is résztvett, aki beszédében rámutatott arra, hogy bár az országnak 9 ezer kilométer hosszú vasútvonal hálózata van és most egy 12 kilométeres vonalat avattak fel, mégis nagy jelentősége van ennek az ünnepségnek. Az a tény, hogy a háború pusztítása után a Viharsarokban teljesen új vasútvonalat tud-

BELVÁROSI MOZI

Csütörtöktől a szezon legjobb vigjátéka
Elveszett nász
FRANCHOT TONE
pompás vigjátéka és a **2 STELLA** a levegő királynője.

tunk létesíteni, bizonyítja népi demokráciánk alkotó erejét és magasabbrendűségét a régi rendszerrel szemben.

Időszerű mezőgazdasági tudnivalók

A gazdák már számolnak azzal, hogy a mezőgazdasági munkálatokat gátló tél nem lesz. Ezért készítsük elő talajainkat a tavaszi vetésekhez. Az őszi mélyszántásokat fogadjuk el, nehogy a szelek kiszáritsák talajainkat. Az őszi mélyszántást tavasszal lehetőleg ne szántunk meg újból, hanem csak fogadjuk azt meg, esetleg többször is, mert így takarékoskodunk a nedvességgel, mely hogy milyen drága kincs, azt az elmúlt nyáron tapasztalhattuk.

A hét folyamán azonban

nemcsak talajelőkészítésre kerül sor, hanem az expressz borso vetésére is.

Ha mákot akar valaki vetni és nincs vetőmagja, úgy azonnal forduljon a gazdasági felügyelőséghez, ott kamatmentesen lehet vetőmaghoz jutni. A vetőmagon felüli mákterméssel a gazda szabadon rendelkezik.

Készítsük el tavaszi vetéseinkre a tervet és ez előtt végezzünk összehasonlító jövedelmezőségi számításokat. Ha nem így végezzük számításainkat, saját magunkat csapnánk be.

A textilvásárlás új rendje

Az illetékes kormányzati ténnyezők mint köztudomású, a textillellátást új alapokra fektették. Az új textilvásárlási rendszer február 1-én lépett életbe. Textilneműeket csak vásárlási igazolvánnyal lehet vásárolni. A vásárlási igazolványt a fogyasztási jegyközpontok a február havi élelmiszerjegyekkel együtt már kiosztották. A vásárlási igazolványra háromféle textilárú vásárolható. Az olcsó típus textilárú, a közérdekű és szabadárú. A közérdekű és sza-

bad textilárúnál nyersanyagbehozatali felár számítandó, ami a vásárolt érték 20 százaléka. A textilvásárlás tehát a jövőben úgy történik, hogy a vásárló felmutatja a textilvásárlási igazolványát, megmondja milyen árút óhajt venni. Az árú minőségét, a vásárlás értékét és időpontját, tehát a vásárlás adatait a kereskedő rávevheti az igazolványra, a vevő pedig a fogyasztóelvtványon igazolja a vásárlás megtörténtét.

Egy Sidney-i ember gyógyítja a rákot?

Egy 40 éves sidneyi ember nagy feltűnést keltett rákgógyítási módszerével, amely abból áll, hogy egy nevelésesen olcsó és egyszerű szert fecskendez be a vérkeringésbe. Az eljárás feltalálója nem orvos, neve John Braund, Braund elmondotta, hogy a befecskendezés a rákos daganat közelében történik. A rosszindulatú daganat szerinte a vérkeringésben van, ezért a vér megtisztítására kell törekedni. A

szakorvosok megállapították, hogy a daganat közelében befecskendezett anyag elpusztítja a rákos sejteket, de nem bántja az egészséges sejteket. Az elhalt szöveteket azután kivágja. Braund azt állítja, hogy az így kezelt daganat nem ujl ki többé. A kezelt betegek szerint a kezelés fájdalommentes és a daganat ellavoltása után felkelhetnek betegágyukból.

Gazdák figyelmébe!

A szegedi állattenyésztő egyesület értesíti a törzskönyveltető gazdákat, hogy száritott cukorgyári repaszeletet lehet igényelni. A belterületen lakó gazdák igényléseiket az Állattenyésztő Egyesületnél (Bérház I. 14) adják le, míg a külterületiek a körzeti elnököknél. A repaszelet mázsája a felmerülő költségekkel együtt körülbelül 46 forint lesz, mely összeget az igénylés alkalmával le kell fizetni. Tekintettel arra, hogy minden valószínűség szerint több kiutalás nem lesz, igyekezzenek

minden tag kihasználni a lehetőséget, hogy takarmányhoz juthasson.

Hatezer koporsóval elégett egy amerikai hajó

Newyorkból jelentik, hogy egy Connolly nevű amerikai szállítóhajó az Atlanti-óceánon Newyorkból keletrre kilen száz mérföldnyire veszejeleket adott le. Mire a mentőhajók odaértek, a szállítóhajó lángokban állott és csakhamar elsüllyedt. A szerencsétlenségnek emberáldozata nem volt, azonban elpusztult hatezer koporsó, amit a hajóval Európába küldtek, hogy ezekben a koporsókban szállítsák haza az európai harcatereken elesett amerikai katonák exhumált holttestét.

SPORT

Labdarugás: A SzAK, SzMTE Tisza és az MKUMTE csapatai négyes tornájának első napján a SzAK—Tisza mérkőzés kétszeri meghosszabbítás után is csak 0:0 arányú döntetlent hozott. Az SzMTE—Ujszegedi mérkőzést 5:1 arányban az SzMTE csapata nyerte. Az első napi eredmények után hétfőn a következők játszottak és az eredmények:

SzAK—SzMTE 6:1 (2:0); UTC—Tisza 3:2 (2:1). A négyes tornát a SzAK csapata nyerte 3 ponttal, 2. az SzMTE 2 ponttal, 3. az UTC ugyancsak két ponttal, de rosszabb 2:0 aránytal és utolsó lett a Tisza csapata.

Szegedi ifi válogatottja vasárnap Szentesen mérkőzött az ifi válogatott ellen. A mérkőzés 1:1 arányú döntetlennel végződött.

Nemzetközi mérkőzések: Vasas—Ausztria 4:2, MTK—CFR (Bukarest) 3:0.

Az **eheti 16. TO-TO** verseny ismét nagy meglepetéseket hozott. A 12. találatos To-To szelvény a következő:

- FMTK—Gázgyár 1
- ErSO—Postás 2
- MOGERT—Drasche 2
- Ganz—M. Acél x
- III. Ker.—Előre 2
- MEMOSZ—Hitelbank 1
- KTK—BEAC 1
- ZHAC—KPFSE 1
- FSE—Húsoz 2
- PVSK—Dinamo 1
- Derby—Wolverhampton elm. 1
- Kistext—MAFC 1
- Blackburn—Sunderland 1

Ebben a fordulóban 12-es tétlétalálót tizenegyen értek el 26.000 forintos nyereséggel, 11-es találat 304 volt, a nyeresemény 940 forint, míg 10-es találat 2975 akadt, akik fejenként 95 forintot nyertek.

OLVASSA A SZEGEDI HIRLAPOT

Kosárlabda: Vasárnap délután nagy nemzetközi kosárlabda találkozó színhelye volt a rókusfi tornacsarnok. A belgrádi Vörös Csillag női és férfi kosarasai látogattak el Szegedre, hogy megmérkőzzenek a Postás női és férfi kosárlabda csapatával. A Postás nők 30:23 arányban győzték le a Vörös Csillag női kosárlabda csapatát, míg a Postás férfi csapata 30:30 arányú döntetlent ért el.

Vívás. A Szegedi Baross Gimnázium vívó szakosztálya versenyt rendezett, amelyen elindult Kecskemét vívócsapata is. Kardban Kecskemét csapata 10:6 arányú győzelmet aratott a Baross csapata felett, tőrészatban ugyancsak kecskeméti győzelem született 15:1 arányban. A kard egyéni versenyt Merétei (Kecskemét) nyerte, 2. Markovics (Baross). A tőr egyéni versenyt ugyancsak Merétei nyerte, 2. Horváth (Baross).

Jégkorong. A Szegedi Postás jégkorongcsapata Budapestén játszott le az NB I. második fordulójának két mérkőzését. Mindkét mérkőzésen vereséget szenvedett. Az FTC-től 18:2, a Csepel jégkorong csapatától 11:0 arányban kapott ki.

Téli Olimpia. A St. moritzi téli olimpián vasárnap az 5000 m-es gyorskorcsolyázásban Pajor a 10. helyen végzett. A jégkorong világbajnokság vasárnapi eredményei: USA—Olaszország 3:1, Kanada—Anglia 3:0, Svájc—Ausztria 11:2.

Az olvasó írja

Az alsóközpointi új földhözjuttatottak nevében vagyunk kénytelenek szavunkat felemleni. Szántalan panasz hangzik el a törlesztésekkel egyidejűleg beszédelt műszaki költségek ellen. A legtöbb gazdátársunk még a pengő idejében kétszer is fizetett ilyen címen. A 1946, valamint az 1947 évi törlesztésnél mindkét alkalommal, most pedig a napokban újra megkapta mindenki a felhívást a február hó első felében teljesítendő törlesztésre, természetesen az elmaradhatatlan műszaki költséggel.

Súlyos panaszok vannak a késedelmes fizetés esetén felszámított hihetetlenül magas késedelmi kamatok ellen.

A minden oldalról beígért (de eddig még nem jelentkező) segítség helyett a mindinkább feltornyosuló terhek alóli mentesítést kérjük.

Szüntessék meg a már elégszer fizetett műszaki költségeket és minimálisra csökkentse a késedelmi kamatokat.

Kisgazdapárt Alsóközpointi Szervezete.

SAKK HIREK

Az Iparos Sakkör a közei napokban alakult meg, február 1-én ünnepélyes keretek között csapatbajnoki versenyek lebonyolításával kapcsolatban lett felavatva. Vörös József a Sakkör elnöke, meleg szavakkal méltatta a sakkozásnak, mint szellemi tornának jelentőségét, egyben üdvözölte a Kunsági Szövőgyár és a Rendőrség sakkcsapatát. Utána Süle István a kiskundorozsmaiak, Dani Imre a Munkás Sakkör képviselőjében mutattak rá a sakkozásnak mint népi sportnak nagy jelentőségére. Azután megkezdődtek a csapatbajnoki versenyek, melyek a fiatal Iparos Sakkör nagyarányú győzelmeivel végződtek, mert az első csoport a Kunsági Szövőgyár Sakkcsapatát 5½-3½ (egy függőjátszma) arányban, míg a második csapat a Rendőrség Sakkcsapatát 5½-2½ arányban győzte le. Déli 12 órakor a játékot befejezte, az Ipartestület szerény uzsonnával és borral vendégelte meg a derék sakkozókat. Az Iparos Sakkör az Ipartestületi Kaszinóban működik, felkérjük a sakkozást kedvelő iparostársakat, hogy a Sakkörbe beiratkozni szíveskedjenek. Ebben szándékukat az Ipartestület hivatalában kérjük bejelenteni.

A RÁDIÓ MŰSORA

Február 3. Kedd, Budapest I.

6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Attelepitési közlemények. 7.30: Izr. félóra. 8: Zene. 8.45: Előadás. 9: Zene és kalendárium. 9.45: Kerregők. 10: Hírek. 12: Harangszó, hírek. 12.15: Hangszerszólók. 12.45: A falu gondolái. 13: A házi-együttes játszik. 14: Hírek. 14.10: Enekkarok. 14.45: Szöv. negyedóra. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Beszélgetés Bölöny Györggyel. 16.10: Hangtéma. 16.40: Arany nótárius úr Pestbudán. 17: Hírek. 17.10: Hadifogoly közlemények. 18: «Könnyű zene orgonán». 18.45: Előadás. 19: Cigányzene. 19.30: Hangtéma. 19.40: Zsugori Vigjáték három felvonásban. 20.35: Hírek. Sporthírek. 21.40: Hírek oroszul. 22.30: Hírek. 23: A modern zene kedvelőinek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául és angolul.

Bp. II.: 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Világhíradó. 18.20: Zenekari muzsika. 19.20: Rádióport. 19.40: Híradó. 20: Muzsika. 20.30: Rádió szabadegyetem. 21: Hírek. 21.15: Tanczene. 22.15: Hangtémék.

HIRDETÉSEK

ALGYÖN apróhirdetéseket a Szegedi Hírlap részére felvesz, Toszegi Lajos hírlapbizományos.

HIRDETESI DIJSZABÁS:
Apróhirdetés hétköznap 10 szóig 2 Ft
Pirosbetűs ünnepnappró-hirdetés 4 Ft
minden további szó 80 fil.
Hasábhirdetés miliméter sora 50 fil.
pirosbetűs ünnepnap 1 Ft
Allástkeresőknek 25% engedmény.

Adás-vétel

EZÜSTÖT, ezüstpénzt, brilliánst vásárolok. Ora, ékszer javítóműhely. Szelei Béla órásekszerész, Oroszlán-utca 5 sz.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál. Dugonics-tér.

BORKÖVET magas áron vásárol Ungár rófosüzet, Török-utca 11. Paprika piacnál. Mezőgazdakkal szemben.

RADIÓK alkalmi vétele, eladása és javítása. Szemmary Andor szakműhelyében Kossuth Lajos-sugárút 10.

HULLADÉKPAPIROST vásárol Ablaka György könyvnyomdája, Kálvária-u. 14. Telefon: 309.

BUDAPESTI műszövő, műstoppoló beszövései elsőrendűek. Hajnóczy (Korona)-utca 5.

AUTÓ, villamosság szerelés, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza villamosság szerelő mesternél Kálvária-utca 9. (Solli garage).

KALVÁRIA-térnél 2 szobás előszobás magánház, víz, villany bent 12.000 forintért sürgősen eladó. Lázár-iroda, Attila-utca 5 szám.

BELVÁROSI 2x4 szobás ház 4 szobás fürdőszobás parkettázás lakásatadásával sürgősen eladó. Lázár-iroda, Attila-utca 5 szám.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, tömegbélyegeket a legmagasabb áron veszek Falus bélyegkereskedés, Iskola-utca 29. Fogadalmi templommal szemben.

MINDERFÉLÉ vadbőrt, pézsmát, rókát veszek. Bányay szűcs Szeged, Oroszlán-utca.

OLCSÓN jó rekamiét, ottománt minden kárpitozott butort és javítást is. Széles kárpitosnál Attila-utca 2. Tanoncot felveszek.

ELADÓK 1 éves Mávag 42 colos cséplő, Ford traktor, egy 48 colos gazdasági cséplő, egy 30-35 HP, stabil Martos motor egy százas Jáva motorkerékpár, Forráskút, Seres-malom. 723

2 HALL vagy 3 szobás főbérleti, lehetőleg Belvárosban költségmegtérítéssel átvennék. »Márciusig« jelíge. 827

ELADOM nagykörúton 2 szobás beltelkes magánházam tizenkettőezerért. Megbízottam: Szűcs ingatlaniroda Felhő-u. 18

KALVÁRIÁNÁL 4 szobás alapincézett azonnal beköltözhető magánház eladó. Szűcs ingatlaniroda, Felhő-u. 18.

4 HOLD mindentermő föld és egy fiatal kisfiás tehén eladó. Megtekinthető Csányinál, klárafalvi állomástól 15 percnyire. 835

BONTÁSBÓL kikerült tégla és többféle anyag eladó. Gombos Szentháromság-utca 41. 336

Eladó házak

Kettőszoba konyhás magánház a Kálváriánál 11.000. Rókusi udvari ház, nagy telekkel 7000 Felsővárosi szoba-konyhás ház 8000. Móróban szoba-konyhás új ház 10.000. Lechner-téri 2 szoba-konyhás jó ház közműves 15.000. Szent István-tér mellett 2 szoba konyhás jó ház melléképülettel, közművekkel, beköltözhető 20.000. Rókusi iskola közelében emeletes erős ház beköltözéssel, melléképülettel 20.000. Ujszegedi templomnál 2 szobás villa közművekkel 250 öles kerttel 20.000. Aignertelepi kövesúton 2 szobás villa 1200 öles kerttel beköltözéssel 20.000 forint. 4 szobás közműves ház a két körút között 35.000. Kálváriánál beköltözhető 3 szobás fürdőszobás magánház, nagy kerttel 30.000. Ujszegeden a hidhoz közel 4 szobás közműves szép villa, nagy kerttel 30.000. Kossuth Lajos-sugárúti 3 szoba fürdőszobás magánház 30.000. Gazdasági nagy kert 3 szobás magánház a felsővárosi templommal 28.000. Sugárúti 5 üzletes ház 300 öles telekkel, közművekkel 35.000. Belvárosi piacnál öt üzletes ház jó helyen 45.000. Bécsi-körútnál emeletes gazdasági ház 45.000. Csáladi ház a fogadalmi templomnál modern 5 szobás lakásatadással 65.000. Nagykörútnál 3 szobás modern pincézett magánház, 300 öles telekkel, nagy 40 méteres ipartelepellel, erős árammal, közművekkel, az egész ház beköltözhető 75.000. Bérházak a Belváros minden pontján. Alkalmi vételek. **Eladó földek:** Nagyszállás-ben 700 öl I. o. szántó 4000. Serkényi kútnál 1235 I. o. szántó öle 450. Fűrgehalomban 3500 □ öl I. oszt. szántó, öle 5 Ft, 8 kat. hold szőlő és gyümölcsös Felsőközponon 80.000. U. ott 3400 öl szőlő és gyümölcsös 22.000. Rózské mellett 12 hold tanyás jó legelő □ öle 1.80. János-zsallasi állomás és kövesút mellett 5600 öl szőlő nagy, úri villával 60.000. **PETRIK IRODA** Szeged, Széchenyi-tér 7. I. emelet.

1 DARAB 160 kg-os zsírserlés eladó. Harmat-utca 19. 839

CEMENTLAPNAK, ajtók, ablakok, vasgerendák eladók. — Klapka (Uj)-tér 4 szám. 814

2 KISVAGON trágya berakva eladó. Paprika-utca 21. 847

416 □-ös GYÜMÖLCSÖSSEL magánház azonnal kiadó, vagy eladó. Ujszög, Zenta-u. 1118. Kamara töltés. 845

AMERIKÁTVEVŐ keveset használt rádió nagyon olcsón Prágai villamosság, Klebelsberg-tér 5 szám. 843

ELADÓ egy jó állapotban lévő, mély, fehér, steppelt gyermekkosci Deák Ferenc-utca 24. I. em. (Bükky).

Foglalkozás

KOSZTUM és **PULLÓVERKÖTÉST** (svéd, csipke, sima) a legszebb kiviteiben vállalok Felsőtiszapart 22. I. 3.

HO és sárcipőjavítást vállal gumijavító üzem. Solti garage. Kálvária-utca.

MAV arképes igazolványba való fénykép: 3 drb 6 forint. Szolga József fényképésznél. Szeged, Oroszlán-utca 6 sz. 828

Lakás

NAGYKÖRUTON belül 2 szobás lakást keresek költségmegtérítéssel. Cím a kiadóban, 842

Hazasság

HAZASSÁGOT diszkrétén és eredményesen közvetít. Vidékre válaszbélyeget kérek. Fortuna, Kőlcsey-utca 10.

Különte

MAJOR AKOS gyorsíróiskolájában február 9-én Radnai új modern reformrendszerrel tanfolyam nyílik. Bocskay-utca 4 szám. 809

KÉT kis tanulóleány elvesztett szombat délután egy fekete kosztum szoknyát. A károsult »Eta szalon« kötelezi magát arra, hogy a becsületet visszahozza, ha a hálából egy teljesen új szövetruhát ad. Eta szalon Széchenyi-tér 2. 837

JÓFORGALMU cipőüzemhez pénzestársat keresek közreműködéssel 20-30 ezerig. »Üzemem van« jelíge.

ELVESZETT fekete nőstény pulikutyámat ki visszahozza, jutalmat kap Szentháromság-u. 27 sz. 844

Anyakönyvi hírek. Az elmúlt héten született 11 fiú és 8 leány. Házasságot kötöttek: Bakos Géza—Csillag Juliannával, Abraham József—Komlósi Zsófiával, Bartók Géza—Egedi Máriával, Stark Ferenc—Héber Ilonával, Benkő Ferenc—Lőrincz Máriával, Borbély Sándor—Radács Piroskával, Horváth József—Pető Rózsával, Dinka Vendel—Farkas Csamangó Etelkával, Farkas Csamangó József—Tombác Ilonával, Keresztúri István—Bősze Máriával, Kohári Sándor—Gordos Piroskával, Mészáros Ferenc—Nagyiván Máriával. — Elhaltak: Szabó Józsefné 42, dr Somogyi József 49, Balogh Sándor 65, özv. Terhes Andrásné 79, Sinkó István 84, Szögi Ferenc 67, Bálint István 26, Tóth Pál 60, Heckl Péter 52, Hegedűs Sándor 83, Barna Lajosné 38, Márkus Endréné 34, Váradi Ignác 54, özv. dr Vass Pálné 87, Feuer Rudolf 72, Oláh László 32, Sávai Sándor 36, özv. Rozsnyai Istvánné 74, Forgács János 49, özv. Kopasz Józsefné 78, özv. Vajda Imréné 75. éves korában.

PÁRTHIREK

Független Kisgazdapárt-i jelvények, kislakuk megérkeztek. Kaphatók a párt helyiségben. Tisza-szálló II. em. Pártnapot legközelebb 1948 február 4-én és 18-án tartunk. Jövőben csak minden hó első és harmadik szerdáján tartunk pártnapot, a polgári tagozat rendezésében.

A felsővárosi szervezet február 7-én délután 5 órai kezdettel, határozatképtelenség esetén ugyanaznap 6 órai kezdettel, tisztújító közgyűlést tart a felsővárosi kultúrházban. Esetleges indítványok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal andandók be a párt szervezet elnökségénel. Tekintettel arra, hogy csak azon párttagok élhetnek szavazati jogokkal, akik az új tagsági igazolványt ki-váltották, ezért kérjük, hogy a tagsági igazolványt mindenki hozza magával.

A Független Kisgazdapárt Szentmihályteleki Szervezete felhívja azon párttagjait, hogy aki még az új tagsági igazolványát nem váltotta ki, az L hó 30-ig váltsa azt ki.

SZEGEDI HIRLAP II. évf. 27. szám. Főszerkesztő: dr. TÓTH LÁSZLÓ. Felelős szerkesztő és kiadó: dr. FABIAN FERENC. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség telefonszáma: 310. Kiadóhivatal telefonszáma: 644. Ejszakai szerkesztőség: 309. Ablaka-nyomda nyomása, Telefon: 309.